

大运河申遗河南段“立即列入项目”确定 河南 6 个, 我市占俩 分别为含嘉仓遗址和回洛仓遗址 隋唐城遗址内的通济渠被定为“后续列入项目”

□记者 李燕锋

昨日,记者从市文物局获悉,国家文物局于日前确定中国大运河河南段6个文物遗产项目进入大运河申遗“立即列入项目”,我市的含嘉仓遗址和回洛仓遗址位列其中。同时,隋唐城遗址内的通济渠进入大运河申遗专家推荐名单“后续列入项目”。



(资料图片)

洛阳是大运河的“重中之重”

我国大运河申遗工作2009年正式启动,涉及北京、天津、河北、江苏、浙江、山东、河南、安徽8个省市。

隋唐大运河是中国大运河的重要组成部分,而洛阳作为隋唐都城,是隋唐大运河的“中心地带”。据介绍,大运河洛阳

段的总长约70公里,相关遗址较为丰富。

通过对这些遗址的调查和研究,市文物部门对大运河洛阳段的历史沿革、发展演变、文物遗迹分布情况、相关非物质文化遗产及洛阳在中国运河发展史上的地位都有了全新的认识。

在此基础上,市文物部门将通济渠河道、天津桥、含嘉仓和回洛仓等确定为首批申报点。经国家、省专家组审核评估,含嘉仓和回洛仓进入首批“立即列入项目”;通济渠隋唐洛阳城段(洛河入城址西城墙处沿洛河至东城墙一段)进入“后续列入项目”。

开展各项工作助申遗成功

据了解,大运河申遗“立即列入项目”是指文物遗产价值和保护管理状况基本符合申遗条件,拟作为2014年大运河首批申报世界文化遗产的项目;“后续列入项目”是指具有价值但研究或保护管理存在一定问题,拟作为大运河申遗后续申报的备选项目。

市文物局相关负责人说,根据大运河

申遗的整体工作部署,今年到2012年是申遗的关键阶段,主要任务是完成大运河文化遗产本体保护、环境整治、生态治理、档案资料建设和检测平台建设等工作。

下一阶段,我市将继续完善大运河洛阳段“立即入选点”的保护规划、申遗规划等前期工作,同时还将结合旧城改造,尽快启动含嘉仓和回洛仓遗址周边环境整治的

前期工作,制订科学、合理的环境整治方案,抓紧推进环境整治工程。

此外,市文物部门还将结合大遗址保护工程开展考古调查和发掘,启动含嘉仓和回洛仓遗址保护展示工程建设,争取建设精品示范展示工程;结合回洛仓遗址保护,规划建设大运河洛阳段文物展览馆,集中展示洛阳与大运河的历史内涵和出土文物。

相关链接

含嘉仓: 位于我市老城区北隋唐都城东北部,建于隋大业元年(公元605年),是一座大型储粮仓库,历经隋、唐、北宋3个王朝,沿用500余年,后遭废弃。仓窖内出土的刻铭上记载,含嘉仓的储粮来自河北、山东、江苏等地。专家认为,这与大运河的开凿是分不开的。

回洛仓: 位于我市北郊瀍河回族区邙山南麓马坡村,西距瀍河约600米,南距隋唐洛阳城外郭城北墙约1.2千米,是隋唐洛阳城的主要仓储设施,隋大业二年(公元606年)筑,隋大业十三年(公元617年),瓦岗农民起义军攻破此仓,并以此为据点向洛阳城进攻。

通济渠: 隋大业元年(公元605年)完成的一项大型水利设施,它是联系黄河、淮河、长江三大水系的纽带。结合考古、钻探资料,经专家研究论证,现在的洛河,其走向与隋代开凿的通济渠的走向是一致的。也就是说,今天流经我市市区的洛河,就是古代的通济渠。

患了特殊疾病 可申请资金援助

包括多囊卵巢综合征、子宫内膜异位症、妇科肿瘤等;发放对象为困难群众

□记者 李岚 通讯员 郭祺 李战功

本报讯 昨日,香港满利兴业有限公司向市红十字会捐赠资金200万元,这笔专项资金将用于援助家庭困难的特殊疾病病人。

特殊疾病援助资金由市红十字会统一管理,专款专用,这些特殊疾病包括多囊卵巢综合征、子宫内膜异位症、妇科肿瘤、不孕症等。凡在定点医院就诊,经过检查后确诊的上述疾病患者即可申请特殊疾病援助专项资金。

具体的申请流程为:登录市红十字会官方网站www.lyshszh.org 下载申请表,或在定点医院领取“红十字会特殊疾病援助申请表”并填写相关内容,随后,将申请表和诊断书送至市红十字会。根据疾病种类和每一名患者的具体情况,市红十字会会给符合规定的患者下发援助通知单。

全部治疗结束后,患者凭援助通知单和定点医院的收据,到市红十字会特殊疾病援助办公室办理相关手续,领取援助资金。

晒小小邮票 看西藏变化

□记者 高亚恒 文/图

60年前的5月23日,是西藏和平解放的日子。在没有电脑、电视的年代,洛阳人通过什么途径了解遥远的西藏?昨日,老城区的集邮爱好者韩忠义拿出一张他珍藏了近50年的“康藏、青藏公路(庆祝公路通车)”邮票(如图)说,当时除了报纸外,他只能从邮票上看到关于西藏的画面。

韩忠义说,这张邮票收集于1963年前后。我们仔细端详这张邮票,它发行于1956年,面值为8分,邮票下方有“中国人民邮政”和“康藏青藏公路”一大一小两排字,邮票上是一幅欢庆的画面——宽阔平坦的公路上,一队挂有毛主席像的汽车迎面驶来;公路两旁,穿着藏族服饰的人正在迎接汽车队伍,整幅画面的背景是西藏的代表建筑布达拉宫。韩忠义表示,他想在西藏和平解放60周年之际,让大家通过这张小小的邮票,看到西藏翻天覆地的变化。



洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。